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Opgave 1

a) Geef kort aan welke verschillende gevolgen beschrijvende en voorschrijvende beperkings-
regels (descriptive vs. prescriptive constraints) hebben voor de implementatie van een
informatiesysteem.

b) Geef voor de drie hieronder gegeven constraints aan of ze statisch dan wel dynamisch zijn &n
of het analytische, empirische, dan wel deontische constraints zijn

1} Voor het college Netwerken wordt \,Ol“pu'[t,nji vanisane als \DO’J&(’UH § vereist,
21 De redle rente (44, rente mines mflatie) schooumelt in Nederland fussen de 2% en 5%
3r Bij Calais 13 het verschil in warerhoogien van rwee opesnvolgende svaiersetn ‘e,
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tissen eb en vioed, dan wei tusses vioed en ed) ahijd minder dan 20 meter.

Opgave 2
Gegeven is een database betretfende IC'T dienstveriening aan banken. De database bestaat nit de
volgende 4 relaties:

s Werkt {programmeur, [CTbedrijf)
s Klant (bank, ICThedrijf)
s  Gebruikt (baok, taal)

. & Beheerst (programmeur, taal)

De relatie Werkt geeft voor dedere programmenr aan voor welk ICT-bedrijf hij werkzaam is.

De relatie Klant geeft voar iedere bank aan bij welke ICT-bedrijven de betreffende bank klant is.
Dre relatie Gebruiks geeft voor 1edere bank aan welke programmeertalen daar gebruikt worden.
De relatie Beheerst geeft voor iedere programmeur aan welke programmeertalen hij/zij beheerst.

Eris

gegeven dat voor geen enkel attribuut null-waarden zijn toegestaan.

Formmleer de onderstaande vragen in de aangegeven relationele talen:

a)  In tupelealcuhzs en SQL:
’ M A j A e ol o ror by} ! 4

Creef alle Java-programimeurs die werken bis een ICT-hedrijf waarbiy de Rabobank klant 1.

D) In = atmqek algebra en doum alcuius:

T AR e mlar Ao TRIFT LT Y, s fad s
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¢) Inrelationele algebra en wpelcalculus:
Geef de programmeurs die alle programmeetalen beheersen die gebruikt worden bij Fortis,
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het bepalen van de winkansen van TéhDacthh moet 2en darabase catworpen worden waarin

informatie over paarden, over concoursen (wedstrjdevenementen) en over de wedstrijdresultaten
van die paarden en van hun voorvaders opgeslagen zal worden. De volgende gegevens dienen

opgeslagen te worden:
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Van een paard worden naam (die uniek geacht wordt) en eeboortedatum bijgehouden.
Indien bekend moet ook de vader van esn paard worden opgeslagen.

Van elk paard wordt bijgehouden wie de huidige elgenaar van het paard is en wie de
eventuele huidige trainer(s) IEIFATHE

Paarden kunnen des
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in een bepaald jaar betreft é8n wedsinjdenreeks. {Deze kan bestaan uit één
of, als er voorronden nodig .;'i}n, uit meerders wadstrijdenfaces, maar dot

der niet vai belang gevonden.)

Als een paard in een bepaald jaar aan een concourse heeft deslgenomen, moet worden
vastgelegd in welk jaar dit was, wie de jockey was die het paard bereed en wat het in die
wedstrijdenrzeks geboekte resultaat was.

Van elk concours moet de vaste maand, waarin dat concours elk jaar weer verreden wordt,
opgeslagen worden. De renbaan waarop een wedstrijdenresks verreden is, wordt ook
vastgelegd.

Omdat een jockey tiidens een wedstrijdenrecks niet van paard mag wisselen en hij/zi)
natuurlijk maar één paard tegeligk kan berijden, moge duidelijk zijn dat een jockey bij
deelname aan een bepaald concours in een bepaald jaar steeds op €én en hetzelfde paard
rijdt.

Als een jockey heeft deelgenomen aan een wedstrijdenrecks (1.e. een concourse in een
bepaald jaar), wordt bizgehouden wat toen het gewicht van die jockey was.

Er wordt biygehouden waar trainingen plaatsvinden. Het trainen van een bepaald paard
vindt altijd plaats in de huidige manege van dat paard.

Van alle relevante personen in de database moeten nmaam en geboortedatum worden
opgeslagen, de combinatie van deze twee atteibuten wordt uniek geacht. Personen worden
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alleen in de database opgenomen als er cen relatie 15 met een paard in de database.

Maak een EER-diagram met betrekking tot de’ zojuist beschreven informatie-behoefie. Gebruik

Wwanr

megelijk de (min,max)-notatie veor het weergeven van Cstructural constraints on

participation’,
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Opgave &
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Geef alle sleutels

Geef (in de gegeven volgorde!) voor elke functionele athankelijkheid uit F aan of het een
r_sleutelathankelijkheid is (s), of een r_partiéle afhankelijkheid (p), of esn 1 transitieve
afhankelijkheid (t), of geen van deze drie (g}

N.B.: Om het schriffwerk te beperken en snel nakijken mogelyk te maken moet je de
gegeven volgorde (van links naar rechts) van ds functionele athankelijkheden in F
aanhouden en in die volgorde voor iedere afhankeliikheid aileen een s, p, t of g opschrijven!
Geef de hoogste normaalvorm waarasn het betreffande relatie-schema voldoat. Kies hierbii
uit INF, 2NE, 3ANTF of BONF, '

Geef alie funciionele afp anie'jé\n:der uit F die _ “hogers”™ normaalvorm
schenden. Alleen als je bij onderdesl (ii1) BCINE als antwoord hebt gegeven, dan hoef je dit
(natuurlijk) niet te doen.

Dus als je antwoord bij (iif) bijvoorbeeld 2NF is, dun gesf je 4én of meerdere
athankelijkheden uit F die 3NF schenden. En ais je antw oord bij (i) BONF is, dan hoef je
niets te doen en kun je bij onderdeel (iv) als antwoord “NVT” (Niet Van Teepassing) geven.

R=aBCen F={A—B B—~(, A— Ch

R=ABCD en P:[‘ — B, B— A, BC—D‘

K =ABCDE en ={ ﬁ»B AC D, AC—E B—A CD-B, D—=C}
R=ABCD en F={ A C—=D, CD— A}
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opgave 11 19 punien (resp. 2, 5, 2, 6 en 4 punten)
opgave 2: 26 punten (resp. & 10 en 8 puntan)
opgave 3; 20 punten

opgave 4: I3 punter (resp. !, 4 en § punten)
opgave 3t 27 punten (resp. 5, 5, 7 en 3 puaten)



